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LOS CLONES DEL TERNERO

Lee el siguiente articulo sobre el nacimiento de cinco terneros.

En febrero de 1993 un equipo de investigadores del Instituto Nacional de
Investigaciones Agropecuarias en Bresson-Villiers (Francia) logré producir cinco
clones de terneros. La produccion de los clones (animales con el mismo material
genético, aunque nacidos de cinco vacas diferentes) fue un proceso complicado,

Primero, los investigadores extrajeron alrededor de treinta 6vulos de una vaca

(Supongamos que el nombre de la vaca era Blanca 1). Los investigadores sacaron el
nucleo de cada uno de los 6vulos extraidos de Blanca 1.

Después, los investigadores cogieron un embrion de otra vaca (la llamaremos Blanca
2). Este embridn tenia alrededor de treinta células.

Los investigadores separaron la bola de células de Blanca 2 en células individuales.
Después los investigadores quitaron el ndcleo de cada una de estas células
individuales. Cada nucleo fue inyectado, separadamente, en cada una de las treinta
células procedentes de Blanca 1 (células a las que anteriormente se les habia quitado
su nacleo).

Por ultimo, los treinta évulos inyectados se implantaron en treinta vacas portadoras.
Nueve meses mas tarde, cinco de las vacas portadoras parieron los clones de ternero.
Uno de los investigadores dijo que una aplicacién a gran escala de esta técnica de
clonacion podria ser econémicamente rentable para los ganaderos.

Fuente: Corinne Bensimon, Libération, marzo de 1993
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Pregunta 1 1009

Los resultados confirmaron la idea principal estudiada en los experimentos franceses
en vacas ¢ Cudl fue la idea principal que se estudio en este experimento?

Pregunta 2 1009

¢,Cudl de la/s siguiente/s frases es/son verdadera/s? Marca con un circulo Si o No, en
cada caso.

Frase .Sio No?
Los cinco terneros tienen el mismo tipo de genes. Si/ No
Los cinco terneros tienen el mismo sexo. Si/ No
El pelo de los cinco terneros es del mismo color. Si/ No
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Los clones del ternero: Codificacion estimulo PISA de Ciencia

Recurso didactico de Biologia

LOS CLONES DEL TERNERO: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE
CORRECCION

Pregunta 1 1069

Los resultados confirmaron la idea principal estudiada en los experimentos
franceses en vacas ¢ Cual fue la idea principal que se estudio en este experimento?

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién méxima:
Cddigo 1: Respuestas que aportan una idea principal aceptable, por ejemplo:

e Comprobar si es posible la clonacion de los terneros.
e Determinar el nimero de clones de ternero que se podrian producir.

Sin puntuacion:
Cddigo 0: Respuestas que
¢ No mencionan a los terneros o a la clonacion.
¢ Repiten literalmente que “una aplicacion a gran escala de esta técnica de

clonacion podria ser econdmicamente rentable para los criadores de vacas”.

Cadigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas vivos. / Conocimiento
sobre la Ciencia: Investigacion cientifica. Biologia.
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Competencia cientifica: Explicar fenébmenos cientificamente.
Contexto: Social.

Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Abierta construida

Pregunta 2 1069

¢,Cudl de la/s siguiente/s frases es/son verdadera/s? Marca con un circulo Si o No,
en cada caso.

Frase .Sio No?
Los cinco terneros tienen el mismo tipo de genes. Si/ No
Los cinco terneros tienen el mismo sexo. Si/ No
El pelo de los cinco terneros es del mismo color. Si/ No

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:
Cddigo 1:  Si, Si, Si.
Sin puntuacién:
Cddigo 0:  Otra.

Codigo 9:  Sin respuesta.
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CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas vivos. Biologia.
Competencia cientifica: Explicar fendmenos cientificamente.

Contexto: Social.

Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Eleccién multiple compleja.
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